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 أيوب مرضي: ذ 

 المتوالية الميكانيكية الموجات 

Les ondes mécaniques progressives 

 :1ذَسٌِ  

 فً ،AB=10m ِ طٕل( AB )انحبم يظٓش اسفهّ انشكم ًٌثم

 .t1=0,2s ٔ t2 = 0,4s نحظخٍٍ

 .إجابخك يسخؼشضت؟ػهم أو طٕنٍت انحبم طٕل انًُخششة انًٕجت ْم (1

 .انحبم طٕل انًٕجت اَخشاس سشػت حذد (2

 .انحبم َقط يٍ نُقطت t∆ انخشٌّٕ يذة حذد (3

 .t3 = 0,8sيثم يظٓش انحبم ػُذ انهحظت  (4

 :2ذَسٌِ  

.  يٍ حبم Sحشْٕا فً َقطتt = 0 َحذد فً نحظت 

، t1=2,4sٌؼطً انشكم جاَبّ يظٓش انحبم فً نحظت حاسٌخٓا 

 يٕضغ t1ٔ ،N1 يٕضغ يقذيت انخشٌّٕ ػُذ انهحظت M1حٍذ 

 . يٕضغ يؤخشحP1ّرسٔحّ، ٔ

 . إجابخكلْم انًٕجت انًُخششة طٕل انحبم طٕنٍت أو يسخؼشضت؟ ػم (1

.  انُقط انخً حُجض حشكت َحٕ الأسفم، ٔانُقط انخً حُجض حشكت َحٕ الأػهىt1حذد ػُذ  (2

 .أحسب سشػت اَخشاس انًٕجت طٕل انحبم (3

  انخً حسخغشقٓا حشكت َقطت يا يٍ انحبم؟t∆يا انًذة انضيٍُت  (4

. t2 = 3,6sيثم يظٓش انحبم ػُذ انهحظت  (5

 ػٍ  Q بانحشكت، ٔفً أي نحظت حخٕقف Qفً أي نحظت حبذأ انُقطت. d=12m بانًسافت  Sحبؼذ ػٍ Q َؼخبش َقطت (6

 .Qٔ Sانحشكت؟ اسخُخج انخأخش انضيًُ نحشكت انًٕجت بٍٍ انُقطخٍٍ 

: 3اىرَسٌِ  

 .t+3msٔ ػُذ نحظت  t ًٌثم انشكم جاَبّ َابضا ٌُخشش ػبشِ حشِٕ ػُذ نحظت 

 .ْم انًٕجت انًُخششة ػبش انُابض طٕنٍت أو يسخؼشضت ؟ ػهم (1

 .احسب سشػت اَخشاس ْزِ انًٕجت (2

 .t+7msيثم يظٓش انُابض ػُذ انهحظت  (3

 :4اىرَسٌِ  

V=10m.s بسشػت حُخشش يخٕانٍت يٕجت يشٌ نحبمS  انطشف ػُذ َحذد
-1

 انًٕجت يطهغ ٔجذ ي t=0انهحظت ػُذ .

 ػهى حٕجذ انحبم يٍ M َقطت َٔؼخبش. انضيٍ بذلانتS انًُبغ اسخطانت حغٍشاث جاَبّ انًُحُى ًٌثم. Sع انًُب ػُذ

 . SM=4mانًسافت

 .انحبم يٍ نُقطت t∆ انخشٌّٕ يذة حذد (1

 .انخشٌّٕ طٕل اسخُخج (2

 .S ٔ M انُقطخٍٍ بٍٍ τ انضيًُ انخأخش احسب (3

 .انضيٍ بذلانت انحبم يٍ M انُقطت اسخطانت اسسى (4



: 5 اىرَسٌِ 

vَؼطً انؼلاقت  =  
T

µ
 سشػت اَخشاس يٕجت طٕل حبم يخٕحش، حٕحشِ v بحٍذ   

Tكخهخّ انطٕنٍت ٔ µ . ًّؼغ:g = 10N/Kg. 

يا قًٍت حٕحش انحبم إرا . حبلا يخٕحشا كًا ْٕ يبٍٍ فً انشكم جاَبّ َؼخبش (1

ػهًج أَّ ٌسأي ٔصٌ انكخهت انًؼهًت ؟ 

 . m=176g كخهخّ  ٔ  L = 11mأحسب انكخهت انطٕنٍت نحبم طٕنّ (2

 .أحسب سشػت اَخشاس انًٕجت طٕل ْزا انحبم (3

 . A ٔB  بٍٍ τيا انخأخش انضيًُ. d=8,2cmيهَٕخاٌ حفصم بًٍُٓا انًسافت  A ٔ B حٕجذ بانحبم بقؼخاٌ  (4

. َٕحش انحبم بقٕة شذحٓا أسبغ يشاث انشذة انسابق، كٍف حخغٍش سشػت اَخشاس انًٕجت (5

: 6 اىرَسٌِ 

  ٌفصم بٍٍ انًٍكشٔفٍٍَٕ. نقٍاط سشػت اَخشاس انًٕجاث انصٕحٍت فً انٕٓاء َُجض انخشكٍب انخجشٌبً انًًثم أسفهّ

M1 ٔ M2يسافت d=1,7m ًٌٌٕثم انشسى انخزبزبً انًًثم فً شكم أسفهّ حغٍشاث انخٕحش بٍٍ يشبطً كم يٍكشٔف. 

سسػح اّرشاز اىص٘خ  ٗ  1ms/divاىحساسٍح الأفقٍح : ّؼغً 

 .Veau = 1500m/s:فً اىَاء 

 ْم انصٕث يٕجت طٕنٍت أو يسخؼشضت ؟ (1

 ؟M1 ٔ M2نهًٕجت انصٕحٍت بٍٍ حذد انخأخش انضيًُ (2

 سشػت اَخشاس انصٕث فً انٕٓاء ؟ Vairأحسب  (3

 يارا حسخُخج ؟. Vair ٔ  Veauقاسٌ  (4

 :7 اىرَسٌِ 

أشْاء حدٗز اىصىصاه، ذرحسك الأزض ذحد ذأشٍس ٍ٘ظاخ ٍٍناٍّنٍح ٌغيق ػيٍٖا ٍ٘ظاخ اىصىصاه، 

: ٍِ تٍْٖا

 اىَ٘ظاخP (  اىَ٘ظاخ الأٗىٍح) الأسسع ٗذْرشس فً الأظساً اىصيثح ٗاىسائو ًٕٗ 

 اىَ٘ظاخS (  اىَ٘ظاخ اىصاٌّ٘ح)  أقو سسػح ٗذْرشس فقظ فً الأظساً اىصيثح ًٕٗ. 

إُ اىرقاط ٕرٓ اىَ٘ظاخ ٗذسعٍيٖا ٍِ عسف ظٖاش ٍسعو اىٖصاخ الأزضٍح، ٌَنِ ٍِ ذحدٌد 

 َّ٘ذظٍِ لاّرشاز ٍ٘ظاخ A ٗ Bتؤزج اىصىصاه،  ٌَصو اىشنلاُ- ٍناُ اّثؼاز ٕرٓ اىٖصاخ 

 .اىصىصاه

 ، ٍ٘ظاخ الإّضغاط ًٕٗ ٍ٘ظاخ ع٘ىٍح ، ٌٗغيق ػيى  Pٌغيق ػيى اىَ٘ظاخ (1

.  اىَ٘ظح اىقصٍح ًٕٗ ٍ٘ظاخ ٍسرؼسضح Sاىَ٘ظاخ 

ػسف اىَ٘ظاخ اىَسرؼسضح   .أ 

ِ .ب   ٗاىشنو اىري ٌَصو P ، حدد اىشنو اىري ٌَصو اىَ٘ظاخ A ٗ B تٍِ اىشنيٍٍِ

.  ؟ ػيو ظ٘اتل Sاىَ٘ظاخ  

 ً حدشد ٕصج أزضٍح فً ٍدٌْح ساُ فساّسٍسن٘ ، ذَصو اى٘شٍقح أسفئ اىرسعٍو اىَحصو ت٘اسغح ٍسعو اىٖصاخ 1989فً سْح  (2

 t = 0ز أصو اىر٘ازٌخ ااخرًحٍس ذٌ  .X ٗYتَحغح أٗزٌنا فً شَاه ماىٍف٘زٍّا ، ًٕٗ ذضٌ ّ٘ػٍِ ٍِ اىَ٘ظاخ زٍص ىٖا تاىحسفٍِ 

.  تداٌح اىٖصج الأزضٍح تساُ فساّسٍسن٘ ىحظح

 ؟ ػيو ظ٘اتل ؟ P ذ٘افق اىَ٘ظح Yأٗ  X أي ٍِ اىَ٘ظرٍِ  .أ 

ػيَا أُ تداٌح اىٖصج الأزضٍح سعيد فً ٍحغح أٗزٌنا ػيى اىساػح  .ب 

8h15min20s . حدد ذازٌخ ٗق٘ع اىٖصج الأزضٍح فً ٍناُ اّثؼاشٖا .

أحسة اىَسافح تٍِ ٍحغح  . P ًٕ 10Km/sػيَا أُ سسػح اّرشاز اىَ٘ظاخ  .ض 

  .Sأٗزٌنا ٍٗ٘ضغ اّثؼاز اىٖصج الأزضٍح اسرْرط سسػح اّرشاز اىَ٘ظاخ

 




